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Въпроси по Процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG16RFPR002-1.002 „Финансиране на 

избрани от Европейската комисия Европейски цифрови иновационни хъбове, отличени с „Печат за високи постижения“ 

 

№ Дата на 

получаване 

Въпрос Разяснения от УО 

Дата на разясненията от УО: 09.02.2024 г. 

1. 01.02.2024 "Уважаеми Дами и Господа от МИР, 

1. Във Формуляр за кандидатстване в ИСУН 2020 в секция 13.Прикачени 

документи, възможните описани такива от падащото меню НЕ 

кореспондират на посочените в т.22 Списък на документите, които се 

подават на етап кандидатстване от Условията за кандидатстване по 

настоящата процедура. Вероятно това са документите, приложими за 

процедурата с допълващо финансиране за четирите хъба, която стартирахте 

и приключихте миналата година. 

От падащото меню са посочени само - Декларация при кандидатстване; 

Пълномощно; Свидетелство за съдимост; Споразумение за партньорство; 

Документ за актуално състояние и реални собственици; Договор с ЕК по 

програма Цифрова Европа. 

Ние не подписваме договор с ЕК по програма Цифрова Европа. 

Липсва възможност за избор на посочен документ в т.22 от УК - з/ Проект 

отличен с „Печат за високи постижения“ от ЕК в т.ч. с всички приложения 

към него по процедура DIGITAL-2021-EDIH-01-European Digital Innovation 

Hubs по Програма „Цифрова Европа“ и к/ Документи за доказване на 

финансов капацитет за кандидата и партньорите, съобразно вида 

организация за последната приключила финансова година 

 

 

 

1. В ИСУН е извършена техническа 

корекция и е осигурена възможност във 

формуляра за кандидатстване, в т.12. 

„Прикачени документи“ да се избират от 

падащ списък документите: Проект, 

отличен с Печат за високи постижения, 

Документи за доказване на финансов 

капацитет. Премахната е от падащия 

списък опцията за избор на Договор с ЕК 

по програма Цифрова Европа. 
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2. Също така в секция Основни данни, в т.2 Местоположение, в 

Приложение 6  от УК сте разяснили ""2. Под Местонахождение се има 

предвид място на изпълнение на проектното предложение, а не 

седалището/адрес на кореспонденция на кандидата. При въвеждането на 

място на изпълнение на проектното предложение системата по 

подразбиране маркира полето „Населено място“, като Вие следва да 

изберете от менюто съответното населено място, където ще се изпълнява 

проектното предложение."" 

Достатъчно ли е да посочим само ниво от  NUTS2, с оглед на това че ще 

извършваме дейности по проекта в рамките на Южен Централен Район. 

Никъде в проектното предложение по програма Цифрова Европа не сме 

посочвали място на изпълнение на инвестицията от ниво град/населено 

място -последно ниво от секцията във формуляра за кандидатстване. 

Нещо повече, ако прехвърляме помощ към допустимите целеви групи - 

крайните ползватели на подкрепата по настоящата процедура, които са от 

територията на цялата държава, тогава какво следва да посочим като място 

за изпълнение на проекта/Местонахождение? 

Благодаря за разясненията" 

2. Както е посочено в Указанията за 

попълване на ФК, (приложение 6 от 

Условията за кандидатстване) се 

попълва място на изпълнение на 

проектното предложение, а не 

седалището/адрес на кореспонденция на 

кандидата. Системата позволява да се 

въвежда повече от едно място на 

изпълнение след използване на бутона 

„Добави“.  

В този случай в раздел „Бюджет“ от 

Формуляра за кандидатстване ще се 

добави нов бюджетен ред от трето ниво, 

за който в поле „Детайли“ от падащ 

списък следва да се избере някое от 

посочените местонахождения, където ще 

се извършва съответният разход. 

2. 01.02.2024 Здравейте, 

моля да разясните как технически предприятията и публичните 

организации ще подават заявление - споразумение (Приложение 19.1) и 

съпътстващите го Приложения и документи, съгласно Посочените указания 

в Приложение 19. В т.3. Заявяване на подкрепа от ЕЦИХ и условия за 

допустимост на предприятията и публичните организации, сте посочили, че  

""Заявлението-споразумение и приложимите документи се подписват 

собственоръчно на хартия [Заявление-споразумение на хартия ще се приема 

от администратора на помощ единствено в случаите, в които все още не е 

изградена информационна система за подаването му] или в електронен 

 

Към момента, заявленията-

споразумения за получаване на услуги от 

ЕЦИХ могат да бъдат подавани от 

предприятия и публични организации 

само на хартия. 

УО на ПНИИДИТ е предприел действия 

за осигуряване на възможност за 

електронното подаване на заявления-
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вариант с валиден КЕП от ВСИЧКИ лица, които са официални 

представляващи на заявителя (предприятието/публичната организация)....... 

"" и в бележка 6 под линия на стр.5. , ""Заявление-споразумение на хартия 

ще се приема от администратора на помощ единствено в случаите, в които 

все още не е изградена информационна система за подаването му"".  

През коя информационна система ще се подават Заявленията-споразумения 

от клиентите ни - ИСУН 2020 или.....?  В момента не виждаме 

функционален модул за вход от страна на МСП/ РО за тази цел. Ако не е 

ИСУН 2020, изградена ли е към момента такава платформа?" 

споразумения чрез специализиран модул 

в ИСУН.  

3. 03.02.2024 "Моля да ни разясните попълването на секция 2 от Формуляр за 

кандидатстване в ИСУН 2020, и по-конкретно секцията Данни за 

кандидата. В приложение 6 от Примерните указания за попълване на 

формуляр за кандидатстване, на стр.6. сте Акцентирали на следното: 

 ""1) Тип на организацията 

По настоящата процедура за конкретни бенефициенти са посочени 

координаторите на проектите, отличени с „Печат за високи постижения“ от 

ЕК по процедура DIGITAL-2021-EDIH-01 по програма „Цифрова Европа“, 

като за тях автоматично в системата е посочено за тип на организацията - 

нестопанска организация."" 

В нашия случай и съгласно Условия за кандидатстване точка 11. Допустими 

кандидати са координаторите на проектите, преминали прага на оценка по 

процедура DIGITAL-2021-EDIH-01 по ПЦЕ и получили Печат за високи 

постижения...., както следва: 

Регионален иновационен център ""Иновационни биотехнологии, био-

ресурси и продукти от следващо поколение"" СНЦ ЧП с координатор и 

Конкретен бенефициент по настfящата процедура: Делегейт ООД. 

В ИСУН е извършена техническа 

корекция в секция 2. Данни за кандидата. 

Осигурена е възможност във формуляра 

за кандидатстване за поле „Тип 

организация“ кандидатите-конкретни 

бенефициенти да изберат приложимият 

вариант. При избор от падащото меню на 

тип организация-„Компания“ в поле 

„Вид организация“ кандидатите могат да 

посочат вида на съответното 

юридическото лице (ЕООД, ООД, АД и 

др.). 



 

 

 

4 
 

№ Дата на 

получаване 

Въпрос Разяснения от УО 

Следователно  в секция 2 от Формуляра за кандидатстване в ИСУН в Данни 

за кандидата следва да посочим данни за координатора- Делегейт ЕООД. В 

полето тип организация, ако сте заложили автоматично - нестопанска 

организация, това няма да е вярно, защото в случая координаторът ни е 

компания, юридическо лице по ТЗ и не е нестопанска организация. Полето 

вид организация е приложимо само за тип от нестопански организации за 

координатора. Моля да ни разясните как коректно да попълним секция 2 

Данни за кандидата от формуляр за кандидатстване в ИСУН 2020. 

Благодаря 

4. 08.02.2024 В Условията за кандидатстване на стр. 39 пише, че Декларация на 

асоциирания партньор – Приложение 4 се подава и подписва с валиден КЕП 

от ВСИЧКИ лица...... (това означава и лицата от Управителния съвет), но в 

самата Декларация под черта пише 1 Попълва се и се подписва с КЕП от 

лице с право да представлява асоциирания партньор. 

КОЙ ПОДПИСВА ТАЗИ ДЕКЛАРАЦИЯ? 

Съобразно Условията за кандидатстване, 

Декларация на асоциирания партньор – 

Приложение 4 се подписва от всяко от 

лицата, които са официално 

представляващи съответния партньор. 

Това са лица, които при извършване на 

справка в Търговския регистър и 

регистър на ЮЛНЦ „Актуално 

състояние“ по БУЛСТАТ или ЕИК за 

съответния партньор са посочени в т. 10 

„Представители“. Предвид спецификата 

на обстоятелствата, които се декларират, 

е необходимо всеки един от 

представляващите да попълни и 

подпише Декларацията – Приложение 4.  

Управляващият орган ще извърши 

проверка на Формуляра за 

кандидатстване, включително на 

Декларация на асоциирания партньор – 

Приложение 4 и в случай на установени 
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в процеса на оценката нередовности, 

непълноти и/или несъответствия, 

Оценителната комисия ще изпрати 

искане до кандидатите за отстраняването 

им. 

 

 

 

 


